

市自然资源和规划局党组成员、副局长石磊做客民生在线

全市设置基层田长6000余名



早报4月13日讯 4月13日下午,市自然资源和规划局党组成员、副局长石磊做客民生在线,围绕“严守耕地保护红线专题”这一主题与网友在线交流。

我市严守耕地保护红线

耕地是粮食生产的命根子。“十分珍惜、合理利用土地和切实保护耕地”是我国的一项基本国策,耕地保护是我国现代化进程中一个基础性、全局性、战略性问题,密切关系我国经济和社会可持续发展。

近年来,我市坚决落实最严格的耕地保护制度,严守耕地保护红线。一是科学划定了耕地和永久基本农田红线,确定耕地保有量任务634万亩、永久基本农田569万亩,全部为现状稳定耕地,并纳入国土空间“一张图”管控,实现耕地保护边界的“强约束”;二是聚焦耕地“三位一体”保护目标,将耕地保有量和永久基本农田保护任务纳入高质量发展综合绩

效等考核,压实区(市)党委政府属地管理主体责任及部门监管责任,筑牢耕地保护“高压线”;三是积极构建了市、区(市)、镇(街道)、村(社区)四级网格化耕地保护“田长制”管理体系,全市设置基层田长6000多名,实现了每块耕地有田长、耕地和永久基本农田保护责任全覆盖;四是严格执行耕地用途管制,严格执行耕地“占补平衡”“进出平衡”,实行季度卫片排查整改监管,坚决制止耕地“非农化”、严格管控“非粮化”。

统筹规划红岛未来可期

作为展示青岛城市魅力的窗口之一,青岛城市展览馆备受市民关注。面对网友提问,石磊表示,青岛城市展览馆于2022年9月24日完成提升改造工作并开馆试运行,截至目前累计接待市民游客44740人,接待政务、招商、在校师生等团队217个,成为展示青岛形象和魅力的城市客厅。据他透露,为方便群众来馆参观,此前该馆面向社会推出品质提升服务“四项举措”,取消原散客进馆时的法定证件登记查验程序,只需通过人脸识别系统和安检即可直接进入展厅参观,进一步提升入馆效率,优化群众参观体验。

有网友关心红岛的规划和发展前景,据石磊介绍,根据在编的青岛市国土空间总体规划,红岛街道被确定为青

岛市十大片区中心之一,主要承载文化、娱乐功能,并且明确了红岛未来发展规划定位为国际特色消费体验地、未来产业发源地、湾区旅游度假目的地。未来红岛将重点进行生态修复,打造最美岸线;统筹公服设施,建设高品质城区;与周边功能区协同发展,引入高品质产业,建设千亩产业园;突出国际旅游消费,打造滨海文化旅游产业集群;并为保护宝贵发展空间,充分做好战略预留。待规划成果完善后,市自然资源和规划局将组织社会公示,广泛征求市民意见建议。

随着青岛低效片区开发建设的深入推进,发展空间不断释放。“请问株洲路两侧是如何规划的?”针对网友的这一提问,石磊表示,根据市政府批准的片区控规,参照崂山区政府在编的城市设计,株洲路两侧区域以工业用地为主,同时规划布局了部分居住及配套设施。目前崂山区政府正在编制城市设计提升方案,下一步结合城市更新和城市建设行动,将按照国际化标准打造宜居宜业宜游高品质城区。

(观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁)

“民生在线”下期预告

网谈单位:城阳区人民政府
网谈时间:4月18日(周二)
下午2:30—4:00

大爷痊愈出院 高兴地谢“高兴”

早报4月13日讯 “幸亏有你!医生说那天如果再晚几分钟,后果不堪设想。你真是我的救命恩人!”近日,刚刚痊愈出院的乘客周大爷来到地铁青岛北站,紧紧握住值班站长高兴的手激动地说道。

一个多月前,正在巡站的高兴接到站台岗汇报称有乘客心脏不适,她马上赶到现场救助并拨打120急救电话。救助过程中高兴了解到这位乘客姓周,带孙子出门,没想到心脏病发作。等待救护车期间,高兴时刻关注着周大爷的身体状况,还贴心安抚孩子的情绪。救护车到达后,高兴迅速配合医务人员将周大爷妥善送至救护车。

事情过去一个多月,高兴已经淡忘了此事,没想到周大爷带着家人专门找到她表示感谢,还送上鲜花、锦旗与手写感谢信。

(观海新闻/青岛早报记者 魏巍邦 通讯员 李丹阳 梁建新 牟楠楠)

谁是“最美女消防员” 青岛开启首届选树

早报4月13日讯 为积极营造全社会关注消防安全、学习先进典型的良好氛围,4月13日,青岛市消防救援支队与青岛市妇联联合举办岛城首届“最美女消防员”选树活动,各区市消防救援大队3000余人通过视频会议系统收听收看。

活动中,分别为青岛消防救援支队“火焰蓝”志愿服务队及“火焰蓝”巾帼宣讲团团员授旗和颁发聘书。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 徐光亮)

高新区一企业获评 “危废治理”中心

早报4月13日讯 近日,在青岛市科技局公布的2022年第二批青岛市技术创新中心拟支持建设名单中,位于青岛高新区的斯坦德衡立环境技术研究院有限公司被评为“青岛市危险废物治理技术创新中心”。

作为国内固废危废鉴别、危废治理及资源化风险评估领域的行业头部机构,斯坦德衡立环境技术研究院有限公司不仅是国内首家获得CNAS 17025与CNAS 10720的双资质民营机构,更在全国危险废物鉴别信息公开服务平台鉴别案例中长期高居榜首。

(通讯员 曹惠迪)

“辐射安全管家” 全方位“体检”

早报4月13日讯 为不断深化作风能力,持续优化营商环境,近期,市生态环境综合行政执法支队、市生态环境局高新区分局聘请行业领域专家共同组成帮扶小组,对辖区内核技术利用单位进行了一次全方位的“辐射安全管家”式体检。

在此次帮扶检查中,执法人员以相关法律法规要求为依据,站在企业安全管理角度,与企业一同就辐射事故应急预案的修订、应急演练的流程等,做到“一个漏洞不放过、一处隐患不留保”。

(通讯员 曹惠迪)

出了高铁站 入住人才公寓

即墨区龙王河人才综合体商业中心明年6月建成



▲即墨北站站前广场景观。

◀即墨北站广场效果图。

各类人才提供租赁公寓222套、产权型住宅2276套。

记者了解到,即墨北站作为青岛城北的交通枢纽门户,是即墨对外形象展示的重要窗口。结合城市更新和城市建设三年攻坚行动,即墨区对即墨北站周边低效片区进行系统规划,重点突破,加快项目导入和建设,塑造城市枢纽门户新形象。据龙王河人才综合体项目相关负责人说:“根据施工计划安排,我们目前投入的工人是235人,实行的是三班倒,每个班组工作8个小时。各个节点施工的任务通过提前部署、调排工

期来完成,严格做到效率和安全两手抓,抢工期忙生产,项目目前正处于热火朝天的大干期间。”

在城市更新和城市建设三年攻坚行动开始以来,即墨北站低效片区已确定引进18个项目,其中岘山中学、岘山幼儿园、岘山小学、德贤幼儿园已交付使用,即墨南商都安置区二期、时光文华新建住宅及商业配套项目、招商拾光里即墨老街商业项目、龙王河人才综合体、即墨区龙王河综合治理一期工程等9个项目正有序推进。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 摄影报道)